

Заявление Медиа Альянса Таджикистана

Ассоциация Медиа Альянс Таджикистана (МАТ) накануне выступила с заявлением в связи с обострением конфронтации между независимыми изданиями «Нигох» и «Озодагон». В заявлении в частности говорится:

Ассоциация Медиа Альянс Таджикистана выражает серьезную озабоченность в связи с появившейся конфронтацией в отношениях между редакциями двух известных независимых печатных изданий страны - «Нигох» и «Озодагон».

Анализ последних публикаций в данных СМИ с наличием обвинений в адрес друг друга отражает высокий конфликтный потенциал, имеющийся между сторонами, который грозит перерасти в затяжную и резонансную «информационную войну».

Как известно, медиа-сообщество страны в последние годы предпринимало и предпринимает немало усилий по консолидации журналистов и созданию основ солидарности, и такие прецеденты сводят на нет результаты этой работы.

Мы убеждены, что любого рода конфликты и трения, возникающие внутри медиа-сообщества, особенно те, что касаются вопросов журналистского профессионализма или стратегии работы на рынке, наносят серьезный урон нашей солидарности и как следствие - общему делу по упрочнению демократии в стране и развитию уровня свободы слова.

Обмен информационными выпадами с обеих сторон вызывает естественную напряженность у представителей всех независимых СМИ страны и опасение, что эти наши слабости могут быть использованы третьими силами.

Медиа Альянс особенно настораживает тот факт, что формальным поводом для обострения противоречий между «Нигох» и «Озодагон» послужили публикации, отражающие политические и экономические интересы отдельных бизнес-структур и политиков. На наш взгляд, это отражается на статусе всех СМИ, как независимого института общественного контроля за деятельностью власти и рейтинге доверия общественности к отрасли.

Поэтому мы искренне заинтересованы в скорейшем прекращении взаимных выпадов и упреков сторон и началу их переговоров для поиска компромисса и примирения во имя дальнейшего развития свободы слова и демократии в стране.

Учитывая, что сегодня по различным причинам на рынке СМИ Таджикистана отсутствуют какие-либо авторитетные объединения или лица, форматы и стандарты, которые были бы способны оперативно и объективно разрешать такие ситуации, мы призываем медиа-сообщество воздержаться от прямых публичных оценок действий какой-либо из сторон во избежание дальнейшей эскалации информационного конфликта и расширения числа его участников.

Медиа Альянс Таджикистана призывает руководителей газет «Нигох» и «Озодагон», а также любых иных СМИ, не забывать о своих деловых качествах и высокой ответственности перед общественностью Таджикистана, не позволяя профессиональным спорам и собственным интересам переходить за рамки внутрикорпоративных дебатов, общепризнанных этических норм и законодательства Республики Таджикистан.

Мы призываем всех заинтересованных представителей медиа-сообщества страны выступить посредниками для прекращения той бессмысленной риторики, которая раздается на страницах «Нигох» и «Озодагон», и в свою очередь выражаем готовность в организации в ближайшие дни встречи в узком или расширенном формате по желанию сторон с целью достижения согласия между ними.

<http://avesta.tj/articles/14/91504.html>